

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NÚM. 18.020 — MIÉRCOLES 11 DE FEBRERO DE 1920

DIARIO DE INFORMACIÓN

ANNO XLIII — OFICINAS, CALLE DE MIÑANA, 7 Y 9



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Miguel Arnau Domínguez DEL COMERCIO

falleció el día 5 del actual

habiéndo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su affligida viuda doña Milagro Sabater, hermanas doña Mariana y doña Agustina (ausente), hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus demás parientes y amigos asistan al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar mañana, 12 del corriente, a las once, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), por lo que recibirán especial favor.

El viernes 13 y ocho días siguientes, a las diez y media de la mañana, se dirá una misa y rezará el Santo Rosario en el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, también a intención del alma del finado.

Hay concedidas las indulgencias de costumbre.



R. I. P.

La señora

Doña María Alfonsa Dueso Viuda de Morellá

ha fallecido el día 11, a las dos de la madrugada

habiéndo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

So director espiritual, su hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y albaceas testamentarios participan a sus amigos tan sensible y perdida y les ruegan asistir a la misa de *corpo insipulto* que se celebrará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Sebastián, de lo que quedarán agradecidos.

El lunes próximo y ocho días siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario a intención de la finada en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

COMENTANDO LA ELECCIÓN

La Casa de la Ciudad ha abierto sus puertas para recibir nuevas aportaciones de energías, para que otros hombres, en fin, actúen desde ella con la concepción que previamente han anunciado. Y las fuerzas jóvenes, en estas oposiciones por la salud y prosperidad de Valencia, encuentran obstaculizado su paso a causa del sistema seguido en la elección. Recuerda el lector el llamado sistema proporcional, que nuestro Director, señor Thous, expuso y comentó? Los términos de aquel trabajo de divulgación, que comprendía, además de la parte teórica, la diversidad de aplicación que ha tenido en todos los Estados, demostraban palmariaamente la ineficacia del sistema actual. El objeto de éste, es obtener lo más exactamente posible la voluntad de todos los electores; reducir el número de los que quedan irrepresentados. Sin embargo, las pequeñas agrupaciones no familiarizadas con las costumbres de la política dominante, se ven privadas de participar hoy en el gobierno de la ciudad.

Eso absurdo e ilícito contribuyeron a que nuestros dos amigos—inteligentes y devotos de la ciudad—designados para cumplir la forma de personalizar la lucha, fueran derrotados. Aun conociendo de antemano este resultado, la decisión de los valencianistas habría sido la misma, porque la intervención, que "Xenius" predica en sus admirables "Glosas" a los novecentistas, la iniciamos nosotros hace algún tiempo, y hoy estamos obligados a su continuidad.

Examinando toda la labor del valencianismo podrá comprobarse que está hecha sujetándose a una norma, que es únicamente ciudadana. Y la prueba consiste en que a los pueblos, al campo, hemos dirigido la mínima parte de actividad, influídos por la idea de que alcanzado el tipo de la ciudad nuestra, ésta transformará rápidamente la vida de aquéllos, los hará a su semejanza.

Nuestra tarea diaria futura, no quedará alterada por una insignificante derrota electoral, sobre todo cuando se observa una repugnancia a intervenir en las votaciones, cuando los procedimientos menos honestos y nobles tienen una preeminencia grande.

A cambio de ceder un poco en nuestro ideario, indudablemente estaríamos rodeados de facilidades; la hostilidad acostumbrada para recibirnos, no existiría. Pero hemos aprendido del glosador catalán, a "tener el valor de ser sistemáticos, de llamarlos tales sin vergüenza, de obrar como a tales. Ser sistemático quiere decir respetar los propios principios, tener la religión de ellos. Y hasta hacer cruentos sacrificios en aras de esta religión".

Lo sensible, lo doloroso, sería el que los valencianistas no pudieran ser sistemáticos, pero mientras nuestros actos se ajusten a nuestras palabras, nadie tendrá derecho a dudar de nosotros.

ADOLFO PIZCUETA ALFONSO.

Huelgas y subsistencias

En nuestra charla de hoy con el Gobernador, nos ha dicho lo siguiente:

— La huelga de los operarios de las fábricas de ladrillos ha quedado satisfactoriamente solucionada.

El ministro de Abastecimientos me ha telegrafizado diciéndome que, según le informa el comisario de Transportes, el papel para los periódicos debiera traerse por mar, puesto que por ferrocarril costaría lo mismo quince días en recorrer el trayecto de Tolosa a Valencia.

Le he contestado que, dada la urgencia del caso, le rogaba que se trajera esta expedición por ferrocarril, a gran velocidad, único medio de evitar el conflicto que se avecina, dejándose de publicar los periódicos y cerrándose las imprentas, quedando sin pan muchas familias.

Han venido a verme los expendedores de vinos y aceites, diciéndome que, a pesar de tener la orden para que les entreguen 10.000 kilos de aceite de tasa, hace varios días, no han cumplimentado aun esta servicio el encargado de la mercancía.

He ordenado que se les sirva en seguida.

También me han visitado los estanqueros, rogándome que los días de saca mande fuerza a todas las expediciones, pues el público les rompen los cristales, y algunos llegan a maltratarlos.

Les he ofrecido protegerles, diciéndoles avisarme los días en que ponen a la venta los tabacos.

Hoy he autorizado la exportación de 75.250 kilos de arroz blanco.

He aquí los telegramas que el Gobernador ha recibido de sus colegas de otras provincias, sobre el precio de las carnes:

Zaragoza: "Contestando al telegrama de víspera, he de manifestarle que los precios de las carnes en esta plaza son: Vaca, de 2'50 a 4'40, según clase; ternera, de 2'50 a 5'40, y carnero, a 4'".

Barcelona: "Los precios de las carnes son los siguientes: Vacuno, 2'70, 3'85, 4'75 y 5'; ternera, 3'25, 4'50, 5'75 y 6'; lanar: pecho, falda y costillar, 3'25; espalda, 4'; pierna, 4'80 y 5'; chuletas de cuello o lomo, 5'25, y costillas, 5'50".

Madrid: "Contestando su telegrama de ayer, participo a vuecencia que, según acuerdo de esta Junta, la carne de vaca se vende a los siguientes

CORNUCOPIAS

LA CANCIÓN DE LOS NERVIOS JÓVENES

He aquí las viejas cornucopias líricas que en el palacio del espíritu, enfermo de sensibilidad, fueron reflejando el espectro gentil de los siglos, mientras en torno de su brumoso espejo los años ponían barroquismos de dolor en sus marcos.

El poeta tenía su palacio cerrado al mundo actual, franco a las fiestas de la evocación: Serenidad de figuras griegas, atormentadas figuras medievales, genios bellos y ardientes del Renacimiento, en la Florencia aristocrática, rosas humanas en chapines de cristal, como báculos, en el galante siglo XVIII, todos pasaron al ritmo de antiguas músicas ante las lumbres azules.

Por fin el poeta abre su palacio al momento verdad del presente. El palacio se inunda de luz. Una ráfaga de fiebre, que viene de Bohemia, de Rusia y de la nueva Italia, extiende los ritmos vitales de la canción de los nervios jóvenes por los salones que habitó el fantasma de las viejas sensibilidades.

Nuevas visiones tiemblan en el encanto de las cornucopias. Y es el espíritu de Bohemia que tiene la sutileza de un vidrio antiguo, sobre el que desborda un roscón de corazones apasionados, y es la Polonia, que se dijera una reina cautiva que aún inspira de amor por Federico Chopin, que por ella murió de nostalgias, y es una hoguera color de rosa sobre la alborada de la nieve, que asombrarían al ardor de los líricos sobre la multitud incolora, fría e indiferente: Rusia.

¿Qué dice en sus nobles estrofas la canción de los juveniles nervios?

Pide libertad para el alma de sus naciones. ¡Oh! pobres seres indiferentes, hombres egoístas y fríos que corrían vuestros hogares vulgares al paso de todo divino "aquelarre" de espiritualidad! No sabíais vosotros que la ciudad tiene un alma? Pero vosotros no sabéis de esas almas eternas que hay sobre la tierra noble y fecunda de cada nación. A vosotros solo os es dado el cuidar de vuestra pobre deleznable alma que creéis eterna y la hacéis esclava de vuestra hipocresía.

Libertad pide el alma de los nervios jóvenes. Y ellos sí que saben del alma eterna que merece ser libre y respetada. Estúdiate alma en las entrañas de la tierra, en la vibración del viento, en la carnación de los frutos, en la música que brota del pueblo con un ritmo único y original, como un borbotón de personalidad, de amiga y de ternura inmensa hacia esta personalidad.

Y esto saben verlo los tristes de nobles anhelos, los enfermos de exquisita ternura, los que padecen sed de justicia y de amor. Los que cuidaban del oleaje de oro de los trigoles, cuya blanca espuma, bien olorosa, se iba en un salto de locura al estómago de los felices, mientras los cultivadores se quedaban con las aguas amargas del hambre.

Y vieron, por fin, que los trigoles tienen un bello gesto de lanza de oro, y que, entre sus haces de lan-

zas, son las amapolas cuajaron de sangre.

Era la tierra esclava que enseñaba a sus nobles hijos el modo de libertarla y libertarse.

Porque la tierra habla por parabolas a sus hijos verdaderos.

Y en cada gesto de la tierra hay una parábola que nos habla de amor, de belleza, de justicia y de libertad.

Jóvenes de mi ciudad amada, que en el atardecer tiene coloraciones de virgen desnuda! ¿Qué juventud mezquina es la vuestra, que no os atrevéis a hacer vibrar en canción ardorosa vuestros nervios? Haced una gran hoguera con todas las ideas viejas, y calentad con ellas vuestra indiferencia de cobardes.

Yo quisiera que surgiera vibrante y luminoso, en la elegancia de mi ciudad, hermana de Florencia, un nuevo ciclo de Renacimiento.

Quisiera en cada joven el orgullo de nueblo y el alma envuelta en cálidas llamas rojas de un Benbenuto Cellini, que sabía estar sobre todas las mezquinas leyes.

Cincelaríamos nuestras obras rebeldes con la belleza con que el lírico artífice cincelaba sus regios puñales de plata.

Y tendríamos violencias divinas.

Porque no hay que resignarse a ser comentadores de las lejanas luchas. Hay que avivar las líricas cornucopias y hacer saltar de sus azules lumbas los coreoles de guerra, como en el Apocalipsis saltaron los coreoles furiosos, de las estrellas blancas.

Para ello habréis de amar a la ciudad con ideas amplias de libertad y de justicia. Y sobre todo con un exaltado paganismos griego. Por qué, si con Jesús decís que "vuestro reino no es de este mundo", cómo vais a poner vuestra voluntad en la defensa de vuestra tierra, color de virgen desnuda y calida?

Si creéis que vuestra alma es eterna y que ha de ir a una gloria lejana, ¿cómo sabréis ver que la ciudad tiene una alma eterna, de la que vuestras almas son pequeñas y delezables hijas?

¡Oh! decid con Maragall: "¿Qué más podrás darme yo, Señor! más de lo que me diste aquí en la tierra? Si colmas mis sentidos la luz del sol, y el azul del mar, y el verde limpio de las faldas, ¿qué más podrás darme más allá de la vida?"

Meditad en esta oración de poeta y ella os enseñará a ver en vuestra alma una vibración de la gran alma de vuestra ciudad, de vuestra tierra.

Y ya aprendida, dad al viento valetosamente la canción de vuestros nervios juveniles. No temáis a la muerte santa de los mártires.

Si la turba de estómagos, que defienden sus egoismos y sus mentiras, nos mata, nos matara, hijos de la tierra, en su gran alma iríamos a diluirnos serenamente, amorosamente, a esperar en su seno, con paciencia, la divina hora de su libertad.

EMILIO FORNET.

La cuestión del arroz

tes precios: De primera, a 5; de segunda, a 4'50, y de tercera, a 2'80".

Creemos que, en vista de los anteriores precios, los carniceros valencianos modificarán sus pretensiones, desistiendo de todo aumento, que sería injustificado.

Hay que rendirse ante la evidencia de los números.

El oculista americano

Establecido en la calle Barcas, 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son modicos y da consultas gratis a los indigentes.

Para tratar de la última real orden publicada sobre exportación de arroz, el presidente de la Diputación ha rogado asistir a su despacho el viernes 13 del corriente, a las seis de la tarde, un representante de cada uno de los Sindicatos Agrícolas de la provincia, legalmente constituidos, que se propongan acudir al concurso de autorizaciones para exportar arroz.

Y en la imposibilidad de poder invitar directamente a todos los Sindicatos, lo hace por nuestro conducto, rogando la asistencia a la citada reunión.

La seguridad en Valencia

Gon motivo de los atentados que en un número reducido de días se han registrado en nuestra ciudad, se ha puesto en la pizarra el problema de la vigilancia que en todo país civilizado debe existir para la garantía de vidas y haciendas, y se ha echado de menos la escasez de personal destinado a este importante servicio.

Estos asuntos hay que tratarlos con perfecto conocimiento de causa, y antes de emitir juicios precisa conocer los términos del problema, con el fin de que éste quede bien planteado, condición precisa para que su resolución no sea un absurdo.

En primer lugar hay que conocer lo que hoy es Valencia, la fuerza disponible para la vigilancia y el servicio que esta fuerza práctica.

Actualmente hay aquí 970 hom

bres dedicados a proteger vidas y

haciendas, distribuidos en la forma

siguiente:

Guardia Civil, 300 (sin contar las concentraciones); cuerpo de Seguridad, 226; Vigilancia, 45, más ocho que han de venir de Madrid, suman 53; Guardia municipal, 255, y se

renos, 136.

Consta la ciudad (incluso Grao,

Caballal y Ruzafa), de 750 calles y

113 plazas, en total 863, de donde

resulta que hay más de un vigilante

para cada una de dichas vías.

Esto se compagina muy mal con

lo que sucede: de día suele verse al-

gun agente de la autoridad, aunque

muy pocos; pero de noche cruzamos

toda la ciudad, y la mayor parte de

las veces ni un sereno venimos.

Inadecuadamente obedece esto a que falta unidad en la distribución de los diferentes elementos que integran la fuerza destinada a la seguridad de los ciudadanos; quizás también la que no se ejerce sobre esa fuerza la debida vigilancia, y como complemento, que gran parte del personal se destina a trabajos burocráticos y de otra índole de tal manera, que de los 53 individuos del cuerpo de Vigilancia, solo ocho pres

tan este servicio.

Ya ven las autoridades que las

cosas no pueden continuar así. Nos

hemos limitado a reunir antecedentes y plantear el problema, por enten-

der que ésta es nuestra misión.

A ellas, pues, les corresponde resol-

verlo, si verdaderamente tienen in-

terés en que la seguridad renazca

en Valencia.

Incidentes electorales

Como una prueba de las múltiples barrabasadas que se han hecho en las últimas elecciones municipales; de entre los varios incidentes de que se ha dado cuenta a la Junta provincial, entresacamos los dos siguientes, para no molestar más a los pacientes lectores:

En el pueblo de Vallés hay 67 electores, y no se hizo la proclamación de candidato alguno.

Abierta la votación, se presentaron tres electores, quién emitieron su sufragio, haciendo lo propio el presidente de la mesa y dos adjuntos.

Se han elegido tres concejales, que han obtenido cuatro votos (!).

En Torrelles entró un pelotón de ciudadanos en el colegio electoral y se apoderó de la urna; después entró otro grupo, y unos y otros arduan a estacazos, y por último un tercero pelotón se encató de la urna, y a palos repelió la agresión de los dos anteriores grupos, que estaban riñendo, y se coaligaron para atacar a los del tercero.

La refriega iba tomando calor, cuando a alguien se le ocurrió una fórmula conciliatoria, consistente en entregarle la urna al cura del pueblo, haciéndolo depositario de ella.

El referido sacerdote ha dado cuenta a la Junta provincial de lo ocurrido, esperando instrucciones. Con qué autoridad entrarán en los ayuntamientos esos concejales que han alcanzado el acta cometiendo una serie de delitos? ¿Qué confianza podrá tener el país en los que, atropellando la razón y la justicia, han asaltado los municipios manchados de lodo?

Así anda la administración municipal!

Lotería Nacional

(Prohibida la reproducción)

LISTA GENERAL recibida por telegrafo, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de febrero de 1920.

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS

25.941 Pamplona-Huelva

CON 65.000 PESETAS

25.044 Madrid

CON 25.000 PESETAS

20.356 Sevilla-Granada

CON 2.000 PESETAS

2453 Reus-Bilbao

3591 Granada-Barcelona

4525 Cádiz-Sevilla

6166 San Sebastián-Melilla

7662 Santander-Madrid

20045 Santander-Carolina

28745 Sevilla-Segovia

30003 Sevilla-Madrid

32031 Valencia

32113 Alcira

CON 400 PESETAS

DECENA

22 32 51 58 62

CENTENA

107 126 132 134 150 154 219 230

237 249 250 262 270 274 287 299

324 337 363 412 415 420 506 518

503 566 573 588 596 623 625 642

647 669 683 717 721 748 773 777

805 825 857 952 958 970 973 983

MIL

072 076 145 152 172 199 205 227

271 275 289 349 353 382 386 392

399 422 475 525 539 543 554 563

612 633 634 652 661 677 689 749

782 800 818 819 845 856 884 896

897 934 967 980 983

DOS MIL

060 164 198 248 306 317 337 339

343 357 373 495 499 522 561 570

618 642 691 709 711 707 802 804

858 860 910 973

TRES MIL

010 049 069 071 137 232 249 252

270 337 342 344 363 371 382 403

435 447 450 466 473 484 486 523

534 557 558 565 569 619 650 668

704 715 752 757 762 769 773 792

798 809 829 850 884 892 904 978

NUEVE MIL

006 070 199 167 174 175 227 235

255 256 261 264 269 289 294 305

317 321 329 347 359 397 403 410

420 435 436 449 472 496 502 652

697 699 687 726 782 802 805 931

905 985 988

CUATRO MIL

006 070 199 167 174 175 227 235

255 256 261 264 269 289 294 305

317 321 329 347 359 397 403 410

420 435 436 449 472 496 502 652

697 699 687 726 782 802 805 931

905 985 988

CINCO MIL

019 022 049 066 081 105 141 162

167 169 222 230 253 263 356 368

406 407 444 475 500 503 521 531

533 545 548 564 572 577 596 627

644 670 709 757 781 822 866 834

843 886 920 932 969 990

SEIS MIL

065 068 090 097 108 112 126 169

195 256 265 306 311 313 360 366

402 408 414 430 435 436 460 462

470 527 528 601 624 664 665 670

698 742 750 752 757 764 786 821

858 907 915 966

Siete MIL

010 011 038 059 079 120 122 124

169 238 264 279 285 292 306 310

326 452 489 503 523 531 532 546

587 633 634 694 698 717 727 822

832 836 899 941 946 957

OCHO MIL

026 034 043 068 088 095 120 144

155 158 162 167 178 197 212 213

223 229 256 261 312 338 459 461

488 489 493 508 589 607 648 651

704 752 777 795 806 838 851 881

990 999 998

NUEVE MIL

063 066 123 139 204 219 289 301

317 320 354 376 381 471 487 495

520 626 654 665 684 733 735 743

784 813 831 869 886 929 949 959

TEATRALERIAS

Apolo

Compañía de ópera italiana del maestro Baratta: doce únicas funciones de abono.

Domingo miércoles 18 de febrero de 1920, con la grandiosa ópera "Aida".

Lista de la compañía:

Maestro director y concertador, Arturo Baratta; soprano dramática, Emilia Vinas; soprano lírica, Mercedes Puchol; soprano ligera, Guadalupe Jiménez; contralto, Conchita Callao; tiple utilitario, Pepita Buitrago y María Andreu; tenores: Antonio Marqués, Miguel Mulleras y Juan Quer; baritones: Juan Valls, Alejandro Nolla y Ricardo Defusser; bajos: Manuel Martínez y Francisco Fionti; comprimarios: José Orts, Luis Oliver, Ernesto Borrás, María Balart y Balbina Martínez; maestro de coros, Gustavo Viñas; apuntador, Carmelo Bueso; director de escena, Francisco Puiggener; 30 coristas de ambos sexos. Cuerpo de baile, 40 profesores de orquesta. Sastrería, Peris. Decorado, Lamuela. Armero, Mora. Zapatero, Ros. Peluquero, Sáfa. Guardarropa y atrezzo, M. Sánchez, Pirotécnico, Comas.

Repertorio: "Aida", "Tosca", "Bohème", "Africana", "Lohengrin", "Gioconda", "Hugonotes", "Hernani", "Rigoletto", "Favorita", "Trovador", "Sonambula", "Pagliacci", "Cavalleria rusticana" y "Traviata".

Se abre un abono para las doce funciones que dará esta compañía.

Precios (impuestos incluidos): Plaetas, sin entradas: En taquilla, pesetas 22'50. Por abono, 200 pesetas; principales, sin idem, 17'50 y 150; butacas, con idem, 4'50 y 40; idem piso primero, fila primera, con idem, 4'50 y 40; idem piso primero, fila segunda, con idem, 3'50 y 30; de lanteras patio, con idem, 2'50 y 20; idem tertulia, con idem, 2; asientos idem, con idem, 1'50; preferencia numerada, con idem, 2; entradas a palco, 1'50; entrada general, 1.

Queda abierto el abono a diario para estas funciones en la contaduría del teatro, de cuatro a siete de la tarde.

La empresa se reserva el derecho de modificar los precios de taquilla, sin que afecten para nada al abono.

Un éxito en Barcelona

En Novedades, de Barcelona, acaba de estrenarse una obra de costumbres madrileñas, titulada "El regalo del chico", la letra de los señores Quilis y Blat, y la música del maestro Ortiz de Zárate, que ha obtenido un gran éxito. A la vista tenemos las revistas de teatros de los periódicos barceloneses, que vienen a demostrar la favorable acogida del "respetable" ante la nueva producción.

Coincidieron los periódicos en afirmar que el triunfo de Ortiz de Zárate ha sido grande.

Recién llegado de América, donde, en unión de los hermanos Velasco, obtuvo como autor y director grandes éxitos, se puso al frente de la compañía de Novedades, de Barcelona, en unión de prestigiosas firmas, y los éxitos le acompañan.

Todos los números de "El regalo del chico" fueron celebrados y repetidos.

Vaya nuestra enhorabuena al maestro Ortiz de Zárate por su triunfo.

DEPORTES

Tiro de pitchón

La Real Sociedad de Tiro de Piñón celebrará mañana, a las tres de la tarde, tirada ordinaria.

NECROLOGÍA

En la parroquia de San Juan y San Vicente se ha celebrado esta mañana un funeral a intención del alma del señor don Julio Pascual García.

El religioso acto se ha visto corrido por gran número de amigos del finado, que han exteriorizado su pesame por la sentida pérdida.

Han presidido el duelo el director espiritual, don Vicente Soto, el hijo político del finado don José Gómez Davó, y don Luis Mora, sacerdote.

A la familia inconsolable reiteramos nuestro pesame por la desgracia que les affligió.

Accidente

Al llegar este mañana el expreso de Madrid a la estación de Algeciras, el interventor en ruta don Salvador Díaz quiso impedir que varios viajeros subieran a dicho tren, por no expedirse billetes de ninguna clase desde dicha estación a Valencia.

Al arrancar el tren, una de las portillas, que había abiertas, le ha propinado un fuerte golpe en la cabeza, arrollándolo, y gracias a un viajero y a los empleados en aquella estación, no ha sido cogido por el tren.

Recogido del suelo, lo han subido a un coche de primera, donde un médico que venía a Valencia le ha curado.

Cuando llegó a la estación fue llevado al dispensario de la misma, donde el doctor don Modesto Cogolllos le ha apreciado una gran conmoción en el lado derecho de la frente, y otra en el lado izquierdo del pecho.

Después de curado fue trasladado a su domicilio.

SUCESOS

Los crímenes sociales

Los juzgados de instrucción del Mar, Serranos y San Vicente, que siguen las causas por los atentados sociales registrados estos días, continúan trabajando con el mayor celo para descubrir y castigar a los autores de tan horrendos crímenes.

Pero, a decir verdad, aunque desconocemos el secreto del sumario, nos aventuramos a decir que no se adelanta un paso: conjuras, indicios y suposiciones. Esto es todo.

En blanco

El juzgado de guardia ha dado hoy el parte del relevamiento en blanco.

OBRERAS

Casa de los Obreros

Por segunda convocatoria se celebrará mañana, a las nueve de la noche, la junta reglamentaria de la Casa de los Obreros, a la que deben asistir los presidentes y demás cargos de las directivas de los Sindicatos y de todas las restantes instituciones que integran dicha entidad.

Huelga solucionada

El Gobernador recibió anoche la noticia de haber quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de operarios ladrilleros.

Círculos y Sociedades

La junta directiva del Montepio para Obreros Músicos de la Banda Municipal, ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, don Serafín Escartí; vice, don Emilio Campos; secretario, don Antonio Valcárcel; vice, don Aurelio Gutiérrez; tesorero, don Abdón Guzmán; contador, don Vicente Peris Tonda; vocales: don Pascual Cortés, don Tomás Santa María, don Carlos Fornas, don Felipe Sánchez y don Vicente Peris Valero.

TAURINAS

The Thimes

Este popular y jocundo semanario viene *arreando candela* en el teatro de esta semana última.

Espriman los lectores toda la gracia; mezclénla con la *pajolera* intención, y unido esto a una dosis de conocimientos de ciencia taurina, encontrarán hecho un periódico que, anunciaré y agotarse la tirada, todo es uno.

Por nuestra parte, declaramos haberlos entregado a la fruición más exquisita, con la lectura del mencionado número.

Y como son ansiosos, anuncian nuevas cosas.

Habrá que agotar la tirada.

La de la Magdalena

Ya está ultimada la combinación para la corrida de la Magdalena en Castellón, el día 15 de marzo próximo.

Se lidiarán seis saltos, por Belante, Chicuelo y La Rosa.

La combinación es buena y atractiva para el público.

Subsistencias

Lo de la carne

La Junta provincial de Subsistencias se reunió anoche, como había anunciado el Gobernador, y bajo la presidencia de este, para resolver el pleito de la carne, y, efectivamente, no resolvío nada.

Después de una laboriosa discusión acerca de los precios a que, según los telegramas de los respectivos gobernadores, se vende la carne en otras capitales, y de los que resulta que la de vacuno está más barata en todas partes, y la de carnero al mismo precio que en Valencia, se tomó el acuerdo de que una ponencia, formada por el Alcalde y el representante de la Clase Media, estudie el asunto y propongan lo que juzguen más conveniente.

La ponencia ha comenzado sus gestiones con abastecedores y tabajeros, y de lo que resulte dará cuenta a la Junta, pero entre tanto seguimos sin carne.

El Gobernador dijo anoche que el criterio dominante es contrario a la subida de los precios, y que se ilegará, si es preciso, a la incautación de ganados y de las carnicerías, pero estas actitudes energicas no desvanecen nuestros pesimismos.

Estamos tan acostumbrados a ver en qué paran todas estas cosas...

El aceite

Terminada la reunión de la Junta de Subsistencias, se habló de la falta de aceite al precio de tasa, y el Gobernador afirmó que en lo que va de año, es decir, en menos de mes y medio, ha entregado al Sindicato Gremial de Comestibles y al Gremio de Aceites y Vinagres unos 100 a 150.000 kilos de dicho aceite, para venderlo a 60 céntimos libra.

Claro es que con esta cantidad hay suficiente para el consumo de Valencia, pero lo cierto es que en casi todas las tiendas de comestibles dice que no tienen aceite de esa clase, y el consumidor lo paga a 28, a 30 y 32 pesetas arriba.

Como quiera que no es posible durar de la corteza de lo dicho por el Gobernador, esperamos que los presidentes del Sindicato Gremial de Comestibles y el del Gremio de Aceites y Vinagres, así como la policía de Abastos, descifren el enigma.

Noticias de teatros

PRINCIPAL

Hoy, a las 9'45 noche, se celebrará en este teatro la segunda y última audición por el eminente ejecutante a guitarra Andrés Segovia, con un selectísimo programa.

RUZAFÁ

Hoy, a las 9'30, se pondrán en escena "Trianeras" y "Las corsarias", en función a beneficio de la Agrupación Instructiva Artesana.

Mañana jueves, a las seis, matiné especial para debut del notable barítono Gabarrí, el cual se presentará al público de Ruzaña con la interesante zarzuela, hace tiempo no representada, "Carceleras". Completarán el programa "Sangre moza" y la humorada de gran éxito "Las corsarias".

Por la noche "Trianeras" y "Las corsarias".

En los programas de hoy aparece equivocado el nombre de la artista que cantará las saetas de "Trianeras", pues las cantará La Andaluza, cuyo debut ha sido un nuevo éxito para la dirección de nuestro más popular coliseo.

OLYMPIA

Anoche debutó en este teatro la primera tiple Ramona Gorgé con la popular ópera española "El Gato Montés"; no hay que hacer alabanzas de esta gran cantante, puesto que ya es conocida de nuestro público, basta saber que estuvo insuperable en su interpretación de Seléa, cantando con muchísimo gusto, siendo ovacionada repetidas veces. La señora Corro, haciendo La Gitana, echó una prolongada ovación al terminar la actuación. Eminentemente los señores Cremades y Barberá, en sus respectivos papeles. En resumen: una intachable representación de la hermosa obra, pues todos los cantantes tomaron parte estuvieron a la altura de las grandes celebridades.

Esta noche a las 9'45 se volverá a representar "El Gato Montés". Butaca, 2 pesetas, y general, 0'50 pesetas.

"Lo Rat-Penat"

Mañana jueves seguirá la tertulia valenciana de esta Sociedad, estando encargado de la parte musical el notable maestro y profesor de nuestro Conservatorio don Benjamín La piedra. Será a piano y violín, tocando composiciones de Grieg; Sonata en fa mayor, La Polonesa en la y el Vals número 13, de Chopin; el concierto número 7, de Beriot; Berceuse, de Godard, y el Souvenir, de Haydn de Leonard, para violín.

Se expendrá una selecta colección de dibujos, originales de nuestros antiguos pintores, reunida por varios socios. En la parte literaria tomarán parte varios escritores valencianos.

TRIBUNALES

Una salvajada

Para hoy estaba señalada en la sección primera una causa contra varios gitanos, del partido de Albaida, que cometieron, según parece, la salvajada de cortarle las manos a un niño.

Habían citados setenta y tantos testigos, y por no comparecer, algunos de los de más importancia se ha suspendido la vista.

Intervenían en el juicio los letados, don Ernesto Ibáñez Rizo, don Eduardo Llagaria, don Leopoldo Arrate y don Luis Buixareu.

La Novela Literaria

La indomada

"La Novela Literaria" ha publicado la novela de J. H. Rosny (mayor), "La indomada", con prólogo de V. Blasco Ibáñez.

El más notable de los novelistas contemporáneos, por la variedad asombrosa de su talento, es el mayor de los Rosny. Puede llamarse "novelista proteico". Ha escrito novelas de amor, novelas sociales, novelas de costumbres, novelas prehistóricas. Antes que Wells y otros autores ingleses adquiriesen celebridad con sus novelas científicas, Rosny había escrito varios libros basados en descubrimientos de su invención. El pasado de la tierra le ha sugerido las más asombrosas fantasías.

"La indomada" es una de sus mejores novelas pasionales. La protagonista, joven intelectual, vacila entre su altivez de mujer de ciencia, su deseo de mantenerse independiente y sus instintos femeninos que le impulsan al amor. Es uno de los personajes más originales y mejor estudiados que ha producido la novela moderna.

Este libro, editado primorosamente, con retrato y autógrafo del autor, se vende a tres pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

La figuranta

"La Novela Literaria" ha publicado la novela de León Frapié, "La figuranta", con prólogo de V. Blasco Ibáñez.

"La figuranta" es la criada que los burgueses pobres toman a su servicio para fingir un bienestar que no poseen y que no los confunden con las familias de obreros. Este libro de terrible verdad resulta digno de su autor, que se ha hecho célebre interpretando las almas sencillas de las maestras de párvulos, de las pequeñas escolares, de las domésticas explotadas, que acaban por odiar ferozmente a sus opresores. Es una novela cruda y verídica en sus descripciones, que arranca lágrimas de piedad.

Esta novela, editada primorosamente, con retrato y autógrafo del autor, se vende a tres pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

CULTURA

Concursos

Para proveer la plaza de profesora de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestras de La Laguna (Canarias), ha sido convocado concurso entre profesoras normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, sección de Ciencias.

También se ha convocado concurso de traslado para proveer la plaza de inspector de Primera enseñanza, vacante en la provincia de León.

Nuevo ayudante

Por el ministerio de Instrucción se ha dispuesto que don José Montesa Falomir preste interinamente el servicio de ayudante de talleres de esta Escuela Industrial, mientras se provee la vacante, percibiendo el sueldo de 1.500 pesetas.

Expediente

Por este rectorado ha sido remitido a la superioridad el expediente universitario de don Antonio Igual Padilla, para que le sea expedido el título de licenciado en Derecho.

Bachiller

Le ha sido expedido por el rectorado el título de bachiller a don Antonio Igual Padilla.

La Correspondencia de Valencia

se vende en los siguientes puntos:

EN BARCELONA

Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

D. Salvador Sanz, Kiosco

NOTICIAS

Estamos pasando los días más fríos del presente invierno. Desde el mes de diciembre apenas ha habido uno o dos días en que el termómetro haya estado a cero, y ayer y hoy hemos llegado en las primeras horas de la mañana a un grado 8 décimas bajo cero.

Por fortuna, en pleno día tenemos sol hermosísimo, que hace subir la temperatura de 22 a 23°, y esto impide que sean más perjudiciales los rigores invernales.

Sin embargo, es de temer que las heladas de ayer y hoy causen daños en la agricultura, destruyendo los gérmenes de las plantas que comienzan a desarrollarse.

El barómetro accusa una presión de 772 milímetros, y la humedad es de 52%, dominando brisas del cuarto cuadrante.

La Cámara Agrícola provincial hace presente a los agricultores que para que dicha Cámara pueda expedir el certificado a que hace referencia el apartado d de la real orden de 5 del corriente, que regula la exportación de arroz por los cultivadores, deben éstos presentar una certificación de la alcaldía del término en que radiquen sus fincas, en la que se haga constar el número de hanegadas que cultivan.

CASA AMADOR: Se ha puesto a la venta una importante partida de retales, géneros de verano, y los que quedan de invierno se liquidan a precios muy ventajosos.

Considerables rebajas en confecciones por fin de temporada. Abrigos desde 10 pesetas, y edredones desde 20 en adelante.

En la parroquial iglesia de los Santos Juanes contrajeron matrimonio ayer mañana nuestro querido y particular amigo don Ramón López Izquierdo y la simpática y bondadosa señorita Vicenta Estrela Toledo.

Por reciente luto, se verificó tan solemne acto en la mayor intimidad. Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia, señorita Conchita Estrela, y nuestro estimado amigo don Antonio Montoro.

A las muchas felicitaciones que ha recibido la feliz pareja, una la nuestra más sincera.

SOLO HAY UN "BROMO QUININA". Ese es el LAXATIVO BROMO QUININA (Pastillas), remedio de fama universal contra Resfriados, la Grippe e Influenza. Alivia un Resfriado en Un día. Exijase el Legítimo con la firma de E. W. Grove en cada cajita. París Medicina Co., St. Louis, Mo., E. U. de A.

Acaba de llegar a Valencia una importante remesa de Champagne de la acreditada casa Vve Paul Bur y Compañía, de Reims.

De venta en todas partes.

Movimiento de viajeros: Procedentes de Barcelona, y de paso para Ronda, ha llegado la plena mayor y una compañía del batallón de cazadores de Alba de Tormes, los cuales han proseguido su viaje, a las doce, en el tren correo de Andalucía.

En el mismo tren han regresado los empresarios de la plaza de Toros señores Sanahuja y Suay.

Dicho tren vino con 44 minutos de retraso.

Llegaron en el expreso de Madrid, que por cierto ha venido con una hora de retraso, el ingeniero jefe de Vía y Obras de la Compañía del Norte don Manuel Ballesteros, y el senador don Carlos Testor.

Catarros crónicos y los rebeldes, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

La colonia morellana de esta ciudad ha nombrado su junta directiva para el corriente año, de la manera siguiente:

Presidenta, doña Inés Ripollés de Adalid; vice, doña Manuela Beltrán y doña Ana Torres de Martí; secretaria, doña Julia Carbó González; tesorera, doña Emilia Centelles; vice, doña Teresa Sorolla; vocales: doña Dolores Moya, doña Dolores Carbó, doña Pilar Aragó y doña Isabel Ferreres.

Camareras: doña Concepción Moya y doña Isabel Andrés; presidentas honorarias: doña María Hernández, condesa de Daya-Nueva, doña Angela Monforte, viuda de Mezquita; doña María Sanz, viuda de Igual, y doña María de Landerer; camarera honoraria, doña Teresa Hernández Lafuquera de Maestre. Director, padre Antonio Begues, escolapio.

INSTITUTO POLICLÍNICO MUNICIPAL (Colón, 37). Consulta de enfermedades de vías uninarias, venéreas sifilíticas, los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6 tarde.

Acaba de llegar a Valencia una importante remesa de Champagne de la acreditada casa Vve Paul Bur y Compañía, de Reims.

De venta en todas partes.

ANTONIETA, CORSES. Alfredo Calderón, 10, principal. Liquidación por dejar el negocio.

Acaba de llegar a Valencia una importante remesa de Champagne de la acreditada casa Vve Paul Bur y Compañía, de Reims.

De venta en todas partes.

CARNAVAL: Casa Amador. Disfraces desde 10 pesetas.

A la lista de predicadores cuaremales que hemos publicado, hay que añadir los nombres del padre Antonio Mariscal, redentorista, para la Colegiata de San Bartolomé, y don Vicente Soto, para la del Pilar y San Lorenzo.

para ir en busca del americano, que le esperaba en el portal de su casa,

—Dónde vamos? —dijo el cochero.

—A la isla de la Grande-Jatte.

Durante el trayecto, Legris comentó a Santiago el resultado de su visita a casa de Sofía, y el americano preguntó qué ventaja le reportaría aquellas noticias.

Al llegar al puente se apoyaron, a pie encamínáronse a la casa.

—Una sola palabra que coja al vuelo será suficiente para enterarme de todo. El que tiene vocación de agente de policía debe saber aprovecharse del más pequeño indicio.

Cuando Santiago se vió frente a la verja, sintióse poseído de un temblor nervioso y dijo a Legris:

—Esa es la casa...

—No veo cartel alguno que anuncie que se alquila. Sin duda, Sofía tenía arrendado esto por algunos años, y el propietario no se ocupaba de la finca. Todas las persianas están cerradas, excepto una...

—Se acuerda usted si estaban así el día que estuvo aquí?

—Me acuerdo muy bien —respondió el americano— que todas estaban herméticamente cerradas. La persiana que está abierta la abrió yo...

—En ese caso podemos asegurar que no ha venido nadie desde entonces.

Legris apuntó el nombre y señas que acababa de oír. Por el momento no necesitaba saber más. Si encontraba a la doncella de Sofía, era seguro que ella le enteraría de todo lo que le conviniese.

—Aquella noche, Legris, no pudo dormir, como ocurre siempre que nos preocupa una idea fija. A las siete de la mañana tomó un coche

Este mañana se han reunido los tribunales de Sinodo para la renovación de licencias a los sacerdotes que la habían solicitado.

Han formado el tribunal de licencias generales el canónigo don Eduard Gil, el catedrático don Rafael Balanzá y el párroco de Santa Catalina y San Agustín, habiéndose presentado 14 examinandos.

El de licencias de predicación lo han constituido el canónigo magistrado, el Rector del Seminario y el cura de San Nicolás, habiendo examinado a 20 sacerdotes.

Los tribunales de Sinodo no volverán a reunirse hasta el mes de junio.

En la Catedral Basílica de Cuenca se halla vacante un beneficio, que ha de ser provisto por la Corona, mediante oposición.

Los aspirantes disponen de un plazo, que terminará el 4 de marzo, para solicitarlo.

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL. —Por la noche a las 9:45: Segunda y última audición por Andrés Segovia.

TEATRO RUZAFÁ. —Por la noche a las 9:30: Beneficio de la Agrupación Instructiva Artesana. Trianares y Las corsarias.

TEATRO APOLÓ. —Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45: Cine, Angelina de Artés y Amalia de Isaura.

ESLAVA. —Compañía de comedia. —Por la noche a las 9:45: La casa de la Troya.

TEATRO OLYMPIA. —Por la noche a las 9:45: El gato montés.

TEATRO LÍRICO. —Sesión continua de cine, desde las 5 tarde a 12:30 noche.

SALÓN-CIRCO REGUÉS. —Grandes funciones de circo, a las 6 tarde y 10 noche. —Beneficio de Laurita Elraro Ott, a las 10 noche.

CINE MODERNO. —Sesión continua de cinematógrafo, desde las 4:30 tarde a las 12:30 noche. 2.ª jornada de «El hombre del dominó negro» (estreno).

Funciones para mañana

TEATRO RUZAFÁ. —Por la tarde a las 6: Sangre moza, Carceleras y Las corsarias. —Por la noche a las 9:30: Trianares y Las corsarias.

TEATRO APOLÓ. —Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45: Cine, Angelina de Artés y Amalia de Isaura.

ESLAVA. —Compañía de comedia. —Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45: Colonia veraniega (estreno).

TEATRO LÍRICO. —Desde las 5 tarde a 12:30 noche, sesión continua de cine.

SALÓN-CIRCO REGUÉS. —Grandes funciones de circo, a las 5 tarde y 10 noche.

CINE MODERNO. —Sesión continua de cinematógrafo, desde las 4:30 tarde a 12:30 noche: 3.ª jornada y última de «El hombre del dominó negro» (estreno).

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

TEATRO OLYMPIA

ULTIMOS DÍAS DE ACTUACIÓN de la compañía de zarzuela y ópera dirigida por el maestro Enrique Estela. Hoy miércoles, a las 9:45 noche. —ÚLTIMA representación de

El Gato Montés

ENTRADA GENERAL, 0'50.

EDITORIAL VALENCIANA

OBRES TEATRALES
DE EDUARD ESCALANTE (FILL)

PREU

Les Barraques	1 acte	30 cénts.
El Roder	1 »	20 »
Mariquita la estanquera	1 »	agotada.
Un alcalde de barrio	1 »	20 cénts.
Mil duros i tartaneta	1 »	agotada.
Un ratet en lo jugat	1 »	20 cénts.
La gent de tró	1 »	15 »
El presiliari	1 »	agotada.
Del porrat de Sant Antoni a les torres de Serrans	2 »	20 cénts.
Quintos i reengantxadors	2 »	40 »
Valencia a la matina	1 »	20 »
De Valencia a París o viatje a la Exposició	1 »	20 »
Cada ú de son temple	3 »	30 »
Plors i alegrías	1 »	20 »
Fugint de l'anguila	2 »	25 »

PUBLICADES EN «EL CUENTO DEL DOMINGO»

DEPOSITIT DE VENDA: BALLESTERS, 4, BAIX

EDITORIAL VALENCIANA

GRAMÁTICA VALENCIANA
DE B. ORTÍN BENEDITO

PREU: 40 CÉNTIMS

EN TOTES LES LLIBRERIES

—Qué broma? —preguntó Legris.

—A las doce de la noche bajó al jardín y llamó a la campanilla de la verja, sin duda para hacer creer que llegaba alguien... En seguida subió nuevamente y no volvió a bajar.

—Podría el camarero darnos las señas de esa señorita?

—Ese camarero no se encuentra ya en casa —respondió.

—Le agradecemos muchísimo su amabilidad al contestar a nuestras preguntas.

Y se retiraron, dirigiéndose a la casa.

—Ya ve usted —dijo Legris— que le dirijo estas preguntas. Este caballero tiene grande interés en saber todo lo ocurrido aquella noche en esa casa.

—Puede usted preguntar lo que guste, y lo que sepa lo diré.

—Cuando vino la señora Lareyne a encargar la cena, ¿le habló de que pensaba salir de París?

—No, señor.

—¿Vino sola? —preguntó.

—Absolutamente sola.

—Cuántas señoras asistieron a la cena.

—Cinco o seis.

—Y la señora Lareyne, ¿no vino acompañada?

—Sí, señor; trajo a una señorita joven, que no asistió a la cena ni se dejó ver más que una sola vez, al gastar una broma que el camarero atañió.

—Eso parece muy lógico, pero no ve, a qué conduce.

—Tenga un poco de paciencia!

Por de pronto, si nadie ha entrado en la casa, encontraremos en la habitación algún indicio...

—Pero para eso necesitamos entrar, y no tenemos la llave!

FOLLETIN 47

PROPIETARIO
RAMON SOPENA
EDITOR
XAVIER
DE MONTEPIN

El crimen
de Asnieres

—Esa está en París. No ha ido a España.

—¿Está usted segura?

—¡Ya lo creo! Ha venido varias veces a vernos después de haberse marchado su ama.

—Me alegro mucho; y supongo que sabrá usted dónde vive...

RELIGIOSAS

En el convento de Religiosas de San Cristóbal de esta ciudad hay una dote de gracia para una auxiliar de la organista, y está vacante, además, la plaza de cantante.

Las jóvenes que reuniendo las condiciones necesarias para desempeñar dichos cargos, aspiren a ellos, pueden solicitarlos de la Madre Prio- ra de dicha Comunidad.

Cuadros para mañana:

En Santos Juanes, misa de Comunión a las siete y media en la capilla de Nuestra Señora del Pilar.

En San Valero, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de San Blas, y por la tarde a las seis último día del novenario con sermón.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, y en la Real Capilla, a las ocho misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde a las cinco y cinco y media, respectivamente, Ho- raria Santa con sermón.

En San Carlos, las Marias del Sagrario tendrá a las ocho misa de Comunión.

En el Patriarcado, misa solemne con exposición a las nueve y media, ofrendamiento de ramos, horas canóni- cas y reserva, y por la tarde a las tres viudas y completas con misa.

En Santa Catalina, misa de des- cubrir a las siete, y por la tarde a las cuatro y media el novenario a Nuestra Señora de Lourdes con ser- món.

Los ejercicios espirituales continúan en la iglesia de San Lorenzo, para la Orden Tercera de San Fran- cisco y archiconfraternidad del Corazón, dirigidos por el padre Guardián, Benjamín Reig; en la iglesia de San Vi- cente Ferrer (Dominicos), para la Orden Tercera de Santo Domingo y Asociación del Rosario Perpetuo, y en la parroquial de Santa Catalina y San Agustín, para la Asociación del Santísimo Cristo de la Providencia, dirigidos por el padre Luis Teixidor, S. J.

Nuevo horario de trenes

Línea de Valencia a Encina.

Tren núm. 605.—Correo-expreso-discrecional, con viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Salida de Madrid a las 21'35. Llegada a Valencia a las 9 de la mañana.

Tren núm. 606.—Correo-expreso-discrecional. Admite viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Valencia a las 20'50. Llegada a Madrid a las 8'40 de la ma- ñana.

NOTA.—El tren núm. 605 admi- tirá viajeros de las tres clases en las estaciones comprendidas entre Encina y Alcudia, ambas inclu- sive, con destino a las de las lí- neas de Carcagente a Denia y estaciones de Valencia a Tarragona y líneas combinadas con ella. El tren número 605 es continuación del correo expreso que saldrá de Madrid,

—Eso no es inconveniente. Entra- remos.

—Cuándo?

—Esta noche, la noche de hoy.

—Pero...

—Le ruego que no intente disuadirme. Se trata de una cuestión impor- tante para que nos detengamos los obstáculos. Ya sabe usted el dicho: *El fin justifica los medios*. Vamos a la isla de la Grande-Jatte, a ver si averiguamos algo acerca de la joven cuando la sacaron del río.

—Le advierto a usted que me co- nocen, por haberme visto aquél dia.

—Eso no importa. Está usted des- conocido causa de la enfermedad. Yo mismo no la conocí ayer, y, sin embargo, soy gran fiscomista, como buen policía. Métase hasta los ojos el sombrero y le aseguro que nadie sabrá quién es usted.

Así ocurrió, en efecto. Legris pi- dió que les sirvieran de almuerzo y preguntó a la dueña del merendero:

—Señora, ¿podría usted facilitarme algunos informes referentes a una joven demente que su marido, según parece, sacó del río hace cin- co semanas?

—Víome usted acaso a devolverme la ropa que le presté y que toda- vía estoy esperando?—contestó la dueña con altanería.

—No, señora. No le traigo la ro- pa; pero tendrá la bondad de an-



Máquina de escribir Underwood

30,000 Referencias en España

Un millón de máquinas en uso

GUILLERMO TRUNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA)
SUCURSAL EN VALENCIA, PAZ, 40

de la estación de Atocha, a las 21'35.

En las estaciones de Játiva a Alfafar-Benetúser, ambas inclusive, no admitirá viajeros de ninguna clase. Estos deberán verificar su viaje por los trenes números 601 o 2.611.

El tren núm. 606 admitirá viajeros de las tres clases en todas las estaciones donde tiene asignada parada únicamente con destino a las de Almansa, Alpera, Chinchilla, Albacete, La Gineta, La Roda, Villarrobledo, Socuéllamos, Criptana, Alcázar, Castillejo, Aranjuez, Ciempozuelos, Valdemoro, Pinto y Madrid, así como también para las líneas de Cartagena, Toledo y Cuenca.

Siendo los trenes números 605 y 606 de composición limitada, la Compañía se reserva el derecho de formar estos trenes con dos coches de primera clase, uno de segunda y otro de tercera, y por lo tanto, en el caso de que el número de viajeros que sí de asientos disponibles, no tendrán derecho los viajeros ex- cedentes a que se les conduzca en otro tren especial.

Tren núm. 2.611.—Tranvía-dis- crecional, con viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Este tren hace el recorrido solamente de Valencia a Játiva, y saldrá de Játiva a las 6'50 de la mañana, para llegar a Valencia a las 8'30 de la misma.

Se modifican los trenes números 601, 622, 632, 656, 661, 665, 676, 2.600, 2.601 y 2.609. Desde el 30 del pasado mes de enero circulan diariamente hasta nuevo aviso, modifi- cados sus itinerarios en la forma y trayectos que se mencionan, los trenes que se expresan a continua- ción:

Línea de Encina a Valencia.

Tren núm. 621.—Correo-regular. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Sa- lida de La Encina a las 6'33 de la mañana. Llegada a Valencia 10'20 de la misma.

Tren núm. 622.—Correo-regular. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Sa- lida de Valencia a las 18. Llegada a Madrid a las 7'30 de la mañana.

NOTA.—El tren correo número 621 admitirá viajeros de las tres clases para estaciones entre sí de su trayecto y con destino a la línea de Játiva a Alcoy.

El tren correo núm. 622 admitirá y dejará viajeros de las tres clases en todas las estaciones de su trayec- to, admitiéndolos también de las mis- mas clases con destino a las de Al- mansa hasta Alcázar, ambas inclusive, Villafáez, Castillejo, Aranjuez, Ciempozuelos, Valdemoro, Pinto y Madrid, y los apartaderos de la Parrilla Bonete-Higueruela, con exclu- sión de todos los demás apartade-

ros. También los admitirá de las mismas clases con destino a las de las líneas de Carcagente a Denia, Játiva a Alcoy, Cartagena, Toledo y Cuenca.

Tren núm. 2.600.—Tranvía-dis- crecional. Modificado entre Carca- gente y Játiva. Salida de Carcagente a las 7'45. Llegada a Játiva a las 8'15 de la mañana.

Tren núm. 2.601.—Modificado entre Algemesí y Valencia. Salida de Algemesí a las 18'55. Llegada a Va- lencia a las 19'50.

Tren núm. 632.—Modificado en- tre Alcira y Vallada. Salida de Al- cira a las 21'52. Llegada a Vallada a las 23'56.

Tren núm. 2.606.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. De Valencia a Silla. Salida de Valencia a las 9'52. Llegada a Silla a las 10'29.

Tren núm. 2.609.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase desde Silla a Valencia. Salida de Silla a las 18. Llegada a Valen- cia a las 18'37.

NOTA.—Los trenes números 632, 2.600, 2.601, 2.606 y 2.609, admitirán viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase en y para todas las estaciones de su tra- yecto.

Línea de Játiva a Alcoy

Tren núm. 661.—Correo-regular, con viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Salida de Játiva a las 20'10. Lle- gada a Alcoy a las 22'42. Admitirá y dejará viajeros de las tres clases en todas las estaciones de su tra- yecto, admitiéndolos también en Játiva, cualquiera que sea su pro- cedencia.

Línea de Carcagente a Denia

Tren núm. 665.—Correo-regular, con viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Salida de Carcagente a las 19'30. Llegada a Denia a las 22'37.

Tren núm. 675.—Mixto-regular, con viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Salida de Carcagente 8'10 de la ma- ñana. Llegada a Denia a las 11'19.

Los trenes números 665 y 675 ad- mitirán y dejarán viajeros de las tres clases en todas las estaciones de su tra- yecto, admitiéndolos también en Carcagente, cualquiera que sea su pro- cedencia.

Tren núm. 656.—Expreso-discre- cional (modificado entre Gandia y Carcagente). Llegada a Gandia a las 7'02. Salida a las 7'17. Llegada a Carcagente a las 8'50.

Supresión

A partir del 30 del pasado mes de enero, se suprime en todo su tra- yecto la circulación del tren ex- preso núm. 603, que sale de Játiva a las 8'14 de la mañana, para lle- gar a Valencia a las 9'59.

mirando hacia el otro lado del río, como si esperase que ocurriese algún acontecimiento...

—Qué edad podría tener?

—Unos veintisiete o veintiocho años.

—Bonita o fea?

—Muy bonita. ¡Preciosa!

—Blanca o morena?

—Muy morena.

—Llevaba algún bulto que reve- lase que iba de viaje?

—Dos pequeños sacos de noche, pero repletos.

—Y sabe usted a dónde se diri- gieron al salir de aquí?

—La más gruesa, que era la que hablaba, dijo que iban a llevar a la joven a casa de su familia, que vivía en Bois-Colombes.

—Y no sabe usted nada más?

—No, señor.

—Muchas gracias, señora.

La señora Miron dirigióse a la cocina.

—Nada! ¡nada! —Ni el menor indicio! —exclamó desalentado el mi- lionario Brown.

—No desconfíe usted. Verdad es que no hemos conseguido mucho; pero ya no me doy por vencido. Por de pronto, es indudable que esas dos infames han huido el extranjero.

—Pero, ¿qué han hecho de su ví- cima? Quirá haván cometido otro crimen para deshacerse de la joven.

—Nada. Estaba muy inquieta. To- da la noche la pasó en la ventana,

de la estación de Atocha, a las 21'35.

En las estaciones de Játiva a Al- fafar-Benetúser, ambas inclusive, no admitirá viajeros de ninguna clase. Estos deberán verificar su viaje por los trenes números 601 o 2.611.

El tren núm. 606 admitirá viajeros de las tres clases en todas las estaciones donde tiene asignada parada únicamente con destino a las de Almansa, Alpera, Chinchilla, Albacete, La Gineta, La Roda, Villarrobledo, Socuéllamos, Criptana, Alcázar, Castillejo, Aranjuez, Ciempozuelos, Valdemoro, Pinto y Madrid, así como también para las líneas de Cartagena, Toledo y Cuenca.

Tren núm. 2.600.—Tranvía-dis- crecional. Modificado entre Carca- gente y Játiva. Salida de Carcagente a las 7'45. Llegada a Játiva a las 8'15 de la mañana.

Tren núm. 2.601.—Modificado entre Algemesí y Valencia. Salida de Algemesí a las 18'55. Llegada a Valencia a las 19'50.

Tren núm. 632.—Modificado en- tre Alcira y Vallada. Salida de Al- cira a las 21'52. Llegada a Vallada a las 23'56.

Tren núm. 2.606.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. De Valencia a Silla. Salida de Valencia a las 9'52. Llegada a Silla a las 10'29.

Tren núm. 2.609.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase desde Silla a Valencia. Salida de Silla a las 18. Llegada a Valen- cia a las 18'37.

NOTA.—Los trenes números 632, 2.600, 2.601, 2.606 y 2.609, admitirán viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase en y para todas las estaciones de su tra- yecto.

Línea de Játiva a Alcoy

Tren núm. 661.—Correo-regular, con viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Salida de Játiva a las 20'10. Lle- gada a Alcoy a las 22'42. Admitirá y dejará viajeros de las tres clases en todas las estaciones de su tra- yecto, admitiéndolos también en Játiva, cualquiera que sea su pro- cedencia.

Tren núm. 2.609.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. De Valencia a Silla. Salida de Valencia a las 9'52. Llegada a Silla a las 10'29.

Tren núm. 2.601.—Modificado entre Algemesí y Valencia. Salida de Algemesí a las 18'55. Llegada a Valencia a las 19'50.

Tren núm. 632.—Modificado en- tre Alcira y Vallada. Salida de Al- cira a las 21'52. Llegada a Vallada a las 23'56.

Tren núm. 2.606.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. De Valencia a Silla. Salida de Valencia a las 9'52. Llegada a Silla a las 10'29.

Tren núm. 2.609.—Tranvía-dis- crecional. Viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase desde Silla a Valencia. Salida de Silla a las 18. Llegada a Valen- cia a las 18'37.

NOTA.—Los trenes números 632, 2.600, 2.601, 2.606 y 2.609, admitirán viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase en y para todas las estaciones de su tra- yecto.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información extranjera

Los aliados publican la lista de los culpables

Comunican de París la lista de personas designadas por las potencias de la Entente para ser entregadas por Alemania, en ejecución de los artículos 228 a 230 del tratado de Versalles y del protocolo de 28 de junio de 1919. Esta lista forma un volumen de 194 páginas.

Las peticiones formuladas por la Gran Bretaña son las siguientes:

1.º La guerra submarina. Entre los nombres que se incluyen, figuran los de los almirantes von Tirpitz, von Capelle, Bachmann, Bebereke, Scheer, von Hipper y von Müller; 20 oficiales de marina, culpables de haber atacado o torpedeado sin previo aviso a los buques enemigos.

2.º Bombardeo de villas abiertas (almirantes von Ingenohl y Tapken).

3.º Colocación de minas submarinas (siete nombres).

4.º Ataque contra el convoy esandinavo (mando de los cruceros "Breslau" y "Brünnher").

5.º Ataques aéreos (los mandos de todos los aviones alistados).

6.º El asunto Fryatt (almirante Schröder).

7.º Malos tratos contra los prisioneros de guerra (generales von Arnim, von Triatta, Koch y Below y Enver-Pachá).

En la expresada lista de extradición figura también el nombre del exministro socialista mayoritario Ehrhartner. Este ha declarado que se entregará espontáneamente para evitar dificultades al pueblo y al gobierno alemanes. El regreso de un solo prisionero alemán no debe ser retardado, porque precisa hacer luz sobre la manera cómo los alemanes han dirigido la guerra.

Por qué los Soviets ofrecen la paz

Los rehenes polacos reintegrados a Varsavia están, unánimes en declarar que la situación de Moscú es lamentable. La población, muy reducida, sufre el hambre y el frío. Una carrera en coche cuesta 2.500 rublos; una libra de manteca se vende a 2.700.

La consumación y la miseria reinan en la ciudad. La mayor parte de las fábricas cierran. Otras, por el contrario, trabajan para las necesidades de la Armada. La jornada es de 12 horas, y el trabajo se realiza bajo la vigilancia de centinelas, con la bayoneta calada.

El espíritu general continúa hostil de todo punto al régimen de los Soviets, entre la misma clase obrera.

El tráfico por las vías férreas resulta cada vez más reducido, por falta de material. Los trenes, en su mayoría, no circulan más que una vez a la semana.

En vista de este estado de cosas, se comprende que el gobierno de Moscú desee concertar la paz con Polonia, no obstante sus recientes triunfos sobre Koltchak y Denikine. Tal es, al menos, la opinión polaca sobre el asunto.

El viaje de Millerand.—Lo que dice un periódico inglés

El "Times" consagra su editorial a la visita de Millerand a Inglaterra.

"Apóyese enmamos"—dice—la ocasión feliz para repetir la alianza íntima y cordial entre Francia e Inglaterra, la cual debe ser el peñón sobre que debe establecerse la paz del mundo. Sobre dicho peñón debe levantarse la Liga de las Naciones."

Afiade que espera que los Estados Unidos ratificarán en breve el tratado de Versalles y entraran en la Liga.

Noticias de provincias de la madrugada

BARCELONA II, 5:40.

Acerca de la dimisión

Acera de la dimisión del capitán general señor Milans del Bosch y de las consecuencias que dicha dimisión pueda tener, circulan rumores sensacionales.

Se dice que la guarnición se halla decididamente al lado del señor Milans del Bosch, y que se habían reunido los coronelos, que están de acuerdo con los de Madrid, Valencia, Zaragoza y otras regiones.

Los somatenes han hecho causa común, y los cabos han celebrado una reunión.

Se han dirigido a Madrid varios telegramas firmados por los diputados tradicionalistas y del comité representativo de todas las entidades económicas de Cataluña.

La Federación Patronal dirigió el siguiente despacho:

"Actitud Gobierno ha motivado, como era de esperar, dimisión del capitán general y gobernador civil de Barcelona, hecho que obliga a significar al Gobierno que el pueblo de Barcelona y la Federación Patronal, haciéndose eco unánime de los mismos, no están dispuestos a tolerar sean substituidos de ningún modo dichos dignos funcionarios, y protestan conflicto creado con tal motivo."

Se ha acordado celebrar una manifestación ante el capitán general dimisionario, para rogarle retire la dimisión y verificar un cierto general de tiendas, fábricas y talleres, a la hora de la manifestación.

Continuó diciendo el conde que no se podía tolerar la lectura de esas cartas, pues en una de ellas ponía particular y reservada, y en la otra en la misma cabecera, y con letra del propio capitán general, decía: "Reservada y confidencial".

—Y cómo aplaudió usted—se le preguntó—la lectura de unas cartas del general Alfa al general Lu-

que?

—Aquello era diferente—dijo el conde—Las que leyó el general Lu-

que iban dirigidas a él y no las leyó un senador ajeno al asunto, como ha ocurrido con las del general Milans del Bosch.

Yo no he pedido la destitución del capitán general de Barcelona; únicamente quería la declaración del Gobierno de que censuraba el proceder de aquella autoridad militar.

—Y cree usted que esto ha terminado?

—Naturalmente. Después de los grandes conflictos vienen las grandes calmas.

—Si—se le interrumpió—ahora viene bien aquello de que el enfermo sana o muere.

—Y aquí—contestó el conde—sana.

El senador señor Izquierdo, que también estaba presente, le dijo:

—Pero es que usted tiene dos políticas: una en el poder y otra en la oposición. Por aquella tolera ciertas políticas, y por la última las condena.

—Es que—contestó el conde—cuando se está en la presidencia del Consejo, han de predominar la templanza, opuesta a la pasión.

Via ven ustedes lo que ocurre en Rusia, el revolucionario Trotzky está hecho un conservador."

—Pero es que usted también es conservador?

—En el amplio sentido de la palabra, sí.

Terminó el conde mostrándose partidario de dos grandes partidos.

Una conferencia

comentada

EL COMERCIANTE O INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE Y SE PERSUADIRA DE ELLA.

Información bascula

MADRID II, 5:40.

Lo que dice el conde de Romanones

Al terminar la sesión del Senado, el conde de Romanones salió al pasillo central de la Cámara, donde le rodearon los periodistas y algunos senadores, entre los que se encontraba el conde de Limpia. Este felicitó al conde por su éxito político del viernes, a lo que contestó el expresidente del Consejo de ministros:

"No ha habido ningún éxito político. Lo ocurrido es que tenía que terminar la política de los gobernadores y capitanes generales de Barcelona, y por fortuna, ésta ha terminado. No les licita la controversia de los subordinados con el Gobierno; cuando aquellos no están conformes con la política de éstos, dimiten, pero no se puede permitir que discutan su actuación."

El conde de Limpia le preguntó: "Por qué no destituyó usted entonces al capitán general de Barcelona?"

—No lo hice—contestó el conde—porque el Gabinete que presidió era dimisionario y no quería dejar a mi sucesor otro problema más. Yo permanecí en el Gobierno veinte días más después de presentar la dimisión, porque se reunió la huelga en Barcelona.

Continuó diciendo el conde que no se podía tolerar la lectura de esas cartas, pues en una de ellas ponía particular y reservada, y en la otra en la misma cabecera, y con letra del propio capitán general, decía: "Reservada y confidencial".

—Y cómo aplaudió usted—se le preguntó—la lectura de unas cartas del general Alfa al general Lu-

que?

—Aquello era diferente—dijo el conde—Las que leyó el general Lu-

que iban dirigidas a él y no las leyó un senador ajeno al asunto, como ha ocurrido con las del general Milans del Bosch.

Yo no he pedido la destitución del capitán general de Barcelona; únicamente quería la declaración del Gobierno de que censuraba el proceder de aquella autoridad militar.

—Y cree usted que esto ha terminado?

—Naturalmente. Después de los grandes conflictos vienen las grandes calmas.

—Si—se le interrumpió—ahora viene bien aquello de que el enfermo sana o muere.

—Y aquí—contestó el conde—sana.

El senador señor Izquierdo, que también estaba presente, le dijo:

—Pero es que usted tiene dos políticas: una en el poder y otra en la oposición. Por aquella tolera ciertas políticas, y por la última las condena.

—Es que—contestó el conde—cuando se está en la presidencia del Consejo, han de predominar la templanza, opuesta a la pasión.

Via ven ustedes lo que ocurre en Rusia, el revolucionario Trotzky está hecho un conservador."

—Pero es que usted también es conservador?

—En el amplio sentido de la palabra, sí.

Terminó el conde mostrándose partidario de dos grandes partidos.

Una conferencia

comentada

A última hora conferenciaron extensamente en el Senado el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Gobernación. La noticia de esta reunión fué motivo de gran curiosidad, suponiendo que estaba relacionada con Barcelona.

Cuando llevaban algún tiempo reuniéndose llegó el general Weyler, que penetró seguidamente donde la reunión se estaba celebrando, y ello dió mayor pabulo a las sospechas.

Cerca de las siete salió a los pas-

illos el presidente del Consejo, y pronto le rodearon los periodistas, y al exponerle éstos la curiosidad desierta por la conferencia, confirmó que de Barcelona se hablaba en ella, para cuya capital saldría hoy el general Weyler.

Dijo también que las noticias que de aquella capital se terciaban confirmaban el estado de ánimo reflejado en el discurso del señor Sedó.

La opinión de Lerroux y La Clerva

Interrogado el jefe de los radicales acerca de la nota del día, dijo que ignoraba cuáles fueran los propósitos del conde de Romanones, pero el hecho es que había vencido.

También dijo que a los patronos no les habrían satisfecho la solución, pero deben consolarse, porque tienen un gobernador que dicen que lo está haciendo muy bien.

Y refiriéndose al general Weyler, manifestó en tono humorístico: "Si pongo que no irá a Barcelona a hacer la concentración".

El exministro don Juan La Cierva decía, hablando también en el Congreso del pleito Milans del Bosch: "El Gobierno ha conseguido salir de un conflicto, pero le queda otra cuestión de gran importancia: la de la elevación de las tarifas ferroviarias, y de esa ya veímos cómo sale, si sale".

Continuó diciendo el conde que no se podía tolerar la lectura de esas cartas, pues en una de ellas ponía particular y reservada, y en la otra en la misma cabecera, y con letra del propio capitán general, decía: "Reservada y confidencial".

—Y cómo aplaudió usted—se le preguntó—la lectura de unas cartas del general Alfa al general Lu-

que?

—Aquello era diferente—dijo el conde—Las que leyó el general Lu-

que iban dirigidas a él y no las leyó un senador ajeno al asunto, como ha ocurrido con las del general Milans del Bosch.

Yo no he pedido la destitución del capitán general de Barcelona; únicamente quería la declaración del Gobierno de que censuraba el proceder de aquella autoridad militar.

—Y cree usted que esto ha terminado?

—Naturalmente. Después de los grandes conflictos vienen las grandes calmas.

—Si—se le interrumpió—ahora viene bien aquello de que el enfermo sana o muere.

—Y aquí—contestó el conde—sana.

El senador señor Izquierdo, que también estaba presente, le dijo:

—Pero es que usted tiene dos políticas: una en el poder y otra en la oposición. Por aquella tolera ciertas políticas, y por la última las condena.

—Es que—contestó el conde—cuando se está en la presidencia del Consejo, han de predominar la templanza, opuesta a la pasión.

Via ven ustedes lo que ocurre en Rusia, el revolucionario Trotzky está hecho un conservador."

—Pero es que usted también es conservador?

—En el amplio sentido de la palabra, sí.

Terminó el conde mostrándose partidario de dos grandes partidos.

Una conferencia

comentada

A última hora conferenciaron extensamente en el Senado el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Gobernación. La noticia de esta reunión fué motivo de gran curiosidad, suponiendo que estaba relacionada con Barcelona.

Cuando llevaban algún tiempo reuniéndose llegó el general Weyler, que penetró seguidamente donde la reunión se estaba celebrando, y ello dió mayor pabulo a las sospechas.

Cerca de las siete salió a los pas-

MADRID 11, 16'15.

La "Gaceta".

Pública el diario oficial los decretos admitiendo la dimisión al general señor Milans del Bosch del cargo de capitán general de Barcelona, y nombrando para substituirle al capitán general don Federico Weyler.

Abriendo concurso para cubrir las vacantes de médicos directores de balnearios.

Derivaciones de una dimisión.

Esta mañana ha llegado a Madrid el general jefe de Estado Mayor de la capitán general de Barcelona, señor Tourné.

En la estación han sido recibidos por todos los jefes y oficiales de la guarnición que vestían de uniforme en su mayoría.

También ha acudido el capitán general señor marqués de Estella.

El general Tourné, de la estación, se ha dirigido al ministerio de la Guerra.

Al terminar el general Tourné de conferencias con el ministro, los periodistas solicitaron del señor Villalba ser recibidos, y concedido el permiso, el ministro dijo que el general Tourné había ido a Madrid para enterarse de la situación de Barcelona.

Cree el ministro que la dimisión de Milans del Bosch ha producido solo sentimiento entre la guarnición y la clase patronal, pero que ello, por parte de los militares, no significa protesta, pues dicha guarnición está disciplinada en absoluto.

Cree además, que no tendrá desagradables derivaciones el asunto en aquella región, pues en cuanto a los militares no está dispuesto a consentirlo.

En el mismo tren que el general Tourné llegó el presidente de la Unión Monárquica señor Sala, que se dirigió a Palacio, con objeto de conferenciar con el Rey.

Como el Monarca estaba ocupadísimo, no le pudo recibir, rogándole que volviera a Palacio esta tarde a las seis.

El señor Sala manifestó a los periodistas que al pasar por Zaragoza pudo observar que toda la guarnición salió a la estación, a pesar de la hora intempestiva, a saludar al general Tourné.

La presencia de los militares era de adhesión al general Milans del Bosch, y añadió el señor Sala que se hablaba de igual manifestación, aunque no de adhesión, si el general Weyler, al ir a Barcelona, pasaba por Zaragoza.

El señor Sala dijo también que entre los elementos de orden de Barcelona reina unanimidad, y que se adoptarán grandes actitudes por entender que lo ocurrido constituye un triunfo para los sindicalistas y anarquistas, que actuarian de no corregir lo sucedido, en un camino imposible de tolerar.

Los militares y los somatenes están unidos, creyendo que lo ocurrido es producto de una maniobra política.

El subsecretario de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que era inexacta la dimisión del gobernador civil de Barcelona, que posee toda la confianza del Gobierno.

De la ciudad condal, el señor Maestre comunicó que reina tranquilidad, y así también lo ha comunicado el Gobernador civil de Valencia.

No tienen fundamento los rumores alarmantes que han circulado.

El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda han celebrado una conferencia.

Como nota final, diré que la impresión general es la de que el conflicto atravesará por períodos de extrema gravedad, y que se espera que el Gobierno caiga en el Parlamento, sobreviniendo la crisis total.—Mencheta.

MADRID 11, 16'15.

Conferencia.

Los ministros señores Garnica y Ríbas han conferenciado extensamente.

Perficiones.

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido la visita de una comisión de procuradores, que ha solicitado se derogue algunas disposiciones del anterior ministro señor Amat, se modifique lo legislado referente a fianzas, y se disponga el pago de arancel en los tribunales industriales.

Otra comisión.

Una numerosa comisión de molineros valencianos ha visitado al ministro de Abastecimientos, tratando acerca de la exportación del arroz.

El ministro les ha indicado formalmente sus peticiones por escrito.

Firma de Guerra.

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma regia los decretos siguientes:

Ascendiendo a general de división al de brigada don Luis Jiménez Pajares.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Justo del Pedro.

Destinando al regimiento de Aragón al coronel don Antonio Sánchez Pacheco.

Idem al primer regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Gerate, a don Federico Orsiñi Rodríguez.—Mencheta.

MADRID 11, 16'15.

Dos proposiciones.

El señor Leroux ha presentado en el Congreso dos proposiciones.

En la primera pide que todos los soldados, incluso los de cuota, sufran el sorteo para el servicio en África, y que el tiempo de servicio sea el de un año.

En la segunda, que las Compañías de Seguros inviertan la mitad de sus reservas en la construcción de edificios para los obreros y la clase media.

Expectación en el Senado.

Antes de dar principio la sesión del Senado, reinaba gran expectación.

Se concedía gran importancia al viaje del general Tourné y a las manifestaciones.....(censura).—Mencheta

LAS CORTES**Congreso**

(La sesión de hoy)

Preside el señor Sánchez Guerra. Extraordinaria animación en escenas y tribunas.

Antes de abrir la sesión, conferencian en el despacho de la Presidencia del Congreso los señores Sánchez Guerra, Allendesalazar, Fernández Prada, Terán y Villalba.

Terminada la reunión, el general señor Villalba manifestó que el general Tourné le había expresado el disgusto de la guarnición de Barcelona, no por el nombramiento del general señor Weyler, sino por la dimisión del señor Milans del Bosch.

Agregó que vestía de uniforme porque había de marchar a la estación para despedir al señor Weyler.

Abierta la sesión, hace uso de la palabra el señor BERTRAN Y MUSITU, ocupándose de la dimisión del capitán general de Barcelona señor Milans del Bosch.

Dice que al país no le ha convenido el pretexto de que el señor Milans del Bosch dimite por motivos de salud, ni tampoco por la publicación de las cartas, después de las manifestaciones de dicho general. La dimisión obedece a otros motivos.

El ministro de la GUERRA le excita a que presente pruebas de sus afirmaciones.

Añade que en este asunto se remite a las palabras que pronunció en el Senado.

El señor BERTRAN Y MUSITU pregunta si el acuerdo del Consejo ha sido maná, dada su constitución heterogénea.

El señor VILLALBA dice que el cambio de capitán general de Barcelona no significa cambio de política.

Agrega que el Gabinete no goberna desde Barcelona, sino guardando la lealtad debida al régimen y al Parlamento.

Rectifica brevemente el señor BERTRAN Y MUSITU.

El señor SALA dice que no toda Cataluña piensa como los regionalistas. (Muy bien).

El señor Milans

En realidad, han chocado dos partidos. Uno de transigencia con el Sindicato único; otro, no.

Este último era el de la opinión del señor Milans del Bosch.

El Gobierno debe decir claramente que política patrocina. (Voces en lar.)

El capitán general no puede tener política.

Una clara intención a cada momento no dejándose formar concepto de lo que se ha dicho en el Congreso, lo cual nos hace sospechar que algo muy grave debe ocurrir en el debate de la Cámara popular.—Mencheta.

Senado

(La sesión de hoy)

Preside el señor Sánchez de Toca. El ministro de FOMENTO retira varios proyectos de ley que presentó su antecesor, relativos al Banco Nacional Agrícola y a la expropiación forzosa.

Se vota definitivamente el crédito para conversión de Obligaciones.

Se declara urgente la discusión para mañana del proyecto de ley sobre Utilidades, y se levanta la sesión.

Noticias de provincias

BARCELONA 11, 16'26.

El nuevo Arzobispo

El Arzobispo electo de Valencia, doctor Reig, hoy ha prestado el juramento de rúbrica, como preámbulo de la toma de posesión de su nuevo cargo.

Obrero detenido

En una fábrica de pianos de Santa Madrona se ha presentado un obrero, que no fue admitido al trabajo por ejercer coacciones durante la pasada huelga.

Exigió que se le readmitiese en forma violenta, y ante la negativa del dueño, promovió un fuerte escándalo.

Intervino la fuerza pública, que procedió a la detención del revolto.

Este, después de prestar declaración ante el juzgado, ingresó en la cárcel.

El trabajo

Excepto en las fábricas de vidrio, donde no se trabaja por carencia de primeras materias, se ha restablecido la normalidad en los demás ramales de la industria.

Carterista muerto

A la llegada del tren expreso, un viajero valenciano tomó el tren para dirigirse a su domicilio.

Apenas puesto el convoy en marcha notó que un individuo le sacaba del bolsillo una cartera que contenía una respectable suma.

El ladrón se dió a la fuga, siendo perseguido por el dueño de la cartera robada y agentes de la autoridad.

Al llegar a la plaza de Cataluña saltó por los jardines, arrojando el objeto del robo.

Se asegura que el ladrón disparó contra los agentes de la autoridad, y una pareja de la Guardia civil que le dió el alto.

La benemerita, ante la actitud agresiva del fugitivo, le hizo dos disparos, dejándole muerto en el acto.

Después acordonó la plaza de Cataluña para evitar la aglomeración de público.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

El individuo muerto estaba fichado como uno de los carteristas más peligrosos.

Acuerdos graves

A noche a última hora, el capitán general señor Milans del Bosch recibió la noticia de que le había sido admitida la dimisión de su cargo, lamentando que el Gobierno se vierá precisado a tener que prescindir de sus relevantes servicios.

En vista de ello, el señor Milans del Bosch entregó el mando militar de la región al general de la segunda división de Caballería, señor Cebrallos.

A pesar de que se dala bastante defecado de salud, el señor Milans del Bosch recibió la visita de numerosas personalidades y jefes y oficiales del Ejército.

Después se celebró una junta de generales y jefes de la guarnición, en la que se acordó hacer constar la solidaridad de la misma al señor Milans del Bosch, e impedir que salga de la capitán general de Barcelona a causa de una baja maniobra política.

Como consecuencia de este acuerdo,

do, marchó a Madrid el general señor Tourné.

Antes de emprender su viaje a la corte se comunicó el acuerdo al general señor Aguilera y al nuevo capitán general de Barcelona, señor Weyler, que por este motivo demoró su viaje a la ciudad condal, a pesar de que ya se hallaba enganchado en el expreso el break de Obras públicas.

del periódico análogo de la Gran Bretaña.

En Arklow, puesto de guardia de Wielow, unos hombres disfrazados, durante la noche, colocaron un explosivo dentro del pequeño tonel de una embarcación, disparandole después.

La tropa y la policía efectúan registros, con objeto de descubrir a los culpables.

La nación que ha declarado la guerra debe sufrir las consecuencias

De camino para Châlons-sur-Marne, el expresidente de la vecina República, monseñor Poincaré, se ha detenido en Vienne-la-Ville, donde fue saludado por monseñor León Bourges, presidente del Senado francés.

En una corta recepción celebrada en la casa de la villa, como el alcalde hiciera alusión a las dificultades surgidas con motivo del tratado de paz, en su discurso de saludo, obtuvo del expresidente la respuesta que sigue:

"Nosotros debemos exigir de Alemania, vencida, la ejecución completa del tratado firmado por ella. En la hora presente, este tratado, que ratifican las potencias beligerantes, ha sido objeto de una discusión singular inadmisible. Lo que fue firmado debe ser sagrado para todos: vencedores y vencidos. Nosotros no aportamos en la aplicación de las cláusulas contractuales ninguna doble intención ni reacción, ni recor. El pueblo francés es generoso, y no se decide a abusar de la victoria, aunque entienda que debe proceder con encareza. Las reparaciones a emprender son formidables, y no pueden quedar a nuestro cargo. La guerra ha terminado con la restauración del derecho. La catástrofe, que generó las consecuencias",

En Sabadell han estallado dos tubos de hierro en las ventanas de la casa de un fabricante y concejal de aquel ayuntamiento.

El gobernador**no ha dimisido**

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Maestre, les ha manifestado que no había dimisido ni tenía por qué dimisir, desde el momento que cuenta con la absoluta confianza del Gobierno y de la opinión.

"He sentido mucho—ha dicho—la dimisión del capitán general señor Milans del Bosch, pues como amigo y autoridad siempre tuve en él un apoyo fiel."

El Obispo de la diócesis

El Obispo de la diócesis, doctor Reig, ha telegrafizado al Gobierno, manifestando que, aunque ajeno a toda lucha política, no podía menos que hacer presente el deplorable efecto que había producido en Barcelona la cesación en el mando del capitán general, señor Milans del Bosch.

Alarma

En Sabadell han estallado dos tubos de hierro en las ventanas de la casa de un fabricante y concejal de aquel ayuntamiento.

No han ocurrido desgracias.

TENERIFE**Tromba marina**

Tenerife.—En la boca del puerto se ha producido una tromba marina. Por las calles se hizo imposible la circulación.

Hoy ha aparecido la ciudad envuelta en una niebla arenosa, que se cree procede del desierto de Sahara.

Las calles están cubiertas de una arena rojiza.

En los diques y gabarras los destrozos son grandes.

El mar arroja restos de embarcaciones pequeñas.

Se calculan las pérdidas en tres millones de pesetas.—Mencheta.

LAS PALMAS</b

EMPLASTOS

perforados
amerininos
de fieltro rojo ó seababyta encarnada

DEL DR. WINTER.



Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquias.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN las dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

¡Fíjarse en la marca del DR. WINTER!

PEDIDLA Y EXIGIDA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Todos sabemos lo que deseamos, pero pocos sabemos encontrarlo; ahora ya nadie lo duda; para

Calzado superior calzados "Regencia,"

AL CONTADO Y A PLAZOS

PI Margall, 14, Valencia, CASA GRITZNER.
Aparatos y discos de la Compañía del Gramófono «La Voz de su Amo».



LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

Del Doctor Dalgado cura los padecimientos del estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor acedia ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencias debilidad estomacal, sábanas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean ó no dolorosas.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR

DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 29.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quisada.—Al por mayor, D. Blas Cuesta & hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BEETRAN.

VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Unqueria, 41, junto al Correos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contal y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Navigazione generale italiana
—Servicio rápido para el Norte de Europa—



El vapor "JUNO"

saldrá de este puerto el 20 de febrero, admitiendo carga para Londres, Hamburgo, Rotterdam y Ámberes.

Informarán: en Valencia, Simó y Compañía, Pérez Pujol, 5; Grao. Román y Miquel, muelle Levante, 15 y 16.

Servicio de vapores rápidos, especialmente construidos para carga de vino y de fruta.



Para New-York (directo)
El vapor «EOLE»

Cargará el dia 16 del corriente.

Para Hull y Londres
El vapor «Eiger»

Cargará el dia 18 del corriente.

Para Rouen
El vapor «VENUS»

Cargará el dia 20 del corriente.
Consignatario: Henri L. Sacki, Grabador Esteve, núm. 12, Valencia. Teléfono 1.084

¿No más calvos?

Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrid al

«Secreto Indio»

y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabellito de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.

1.000 pesetas

se darán al que prueba que el

«Secreto Indio»

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

Frasco grande, 6 pesetas

Frasco pequeño, 4 pesetas
De venta en Valencia: Perfumería Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Giner, calle de Zaragoza.—Perfumería Robiller, plaza de Cañeros, 66.—Señores G. Contal y Compañía, droguería, plaza del Mercado.—José Arnau, droguería y perfumería El Aguila, calle de San Vicente, 77, perfumería Buen Tono, Zaragoza, 21, y Sala y Arnau, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77.—Abascal y Compañía, y droguería del Barco, Mercado, 62.

Aparatos fotográficos

Gemelos prismáticos, máquinas de escribir, gramófonos, cuentakilómetros, instrumentos de óptica y de precisión, etc., etc.; arreglo mecánico alemán, exótico de la casa Karl Zeiss, de Jena, e importantes casas de Europa garantizando los trabajos.

Franz Sennwald, calle José María Orense, núm. 30.

Para verano

Tengo para vender casas en la mayoría de los pueblos cercanos a la capital, Cabañal y Nazaret, y además, una hermosura de hoteles y chalets, sistema suizo e inglés.

Informaré al corredor colegiado Ramón Sebastiá, Colón, núm. 16.

ORBIS SA

antes
(BAR-LOCK)

MAR 8

—VENTA
ALQUILER

REMINGTON

UNDERWOOD

SMITH BROS

MONARCH

etc etc

ALQUILER

DESDE 10PTAS MES.

PEDIR CATALOGO

ALQUILER

DESDE 10PTAS MES.

PEDIR CATALOGO